

അന്ധവിശ്വാസങ്ങളോട് പടപൊരുതിയ രേഖയ്ക്കും കാർത്തികേയനും ആദരം

കൊച്ചി: രേഖയുടെ കൈയിൽ വലയെടുത്തു നൽകിയപ്പോൾ കാർത്തികേയൻ തിരുത്തിക്കുറിപ്പിൽ തീര ദേശങ്ങളിലെ അന്ധവിശ്വാസത്തെയും കുടിയാണ്. സ്മിതികൾ കടലിൽ പോകുന്നതു നല്ലതല്ലെന്നാണ് തിരുത്തു പലതുകൊണ്ടും വിശ്വാസം. എന്താൽ വിവാഹം കഴിഞ്ഞതു മുതൽ ഭാര്യ രേഖയ്ക്കൊപ്പമാണ് കാർത്തികേയൻ കടലിൽ പോകുന്നത്.

പല ദശമത്തിനുണ്ടായ എതിർപ്പുകളെ ഒരു ചെറുപുതലിയിലേക്കു മാറിക്കൊടുക്കാനും കൂടുതലും പോറ്റാൻ മത്സ്യബന്ധനം തിരുത്തുതടവുകാരെ 16 വർഷങ്ങൾ പിന്നിടുന്നു. ഈ സമയത്ത് വിവാഹത്തിന്റെ 19-ാം വാർഷികത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമിതികളുടെ സഹായത്തോടെ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച ഉപഹാരവും ഏറ്റവും സന്തോഷം പകരുന്നതാണ് ഇവർക്ക് രേഖ സമയത്ത് പരയുന്നത്. വിവാഹ വാർഷികത്തിനും മേൽനോട്ടമുള്ളതാണ് അങ്ങിനെ അഷ്ടകാലം ലഭിച്ചതിന്റെ സന്തോഷത്തിലാണ് രേഖ കേന്ദ്ര സമുദായ സഹായക കേന്ദ്രത്തിൽ (സി.എ.എ.ഐ.ആർ.എ.എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും മത്സ്യകർഷകരുടെയും സംരക്ഷണത്തിനായി തുറന്നു കഴിഞ്ഞുവന്ന സഹായകരമായ കാർത്തികേയനെയും രേഖയെ



എറണാകുളത്തെ കേന്ദ്ര മത്സ്യ ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ നടന്ന ആദരം പാലത്തിൽ രേഖയെ ആദ്യ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമിതികളായ കെ.വി. കാർത്തികേയനും ഭാര്യ കെ.സി. രേഖയ്ക്കും കേന്ദ്രത്തിൽ സ്മാരകം ഗേൽ മീൻകുഞ്ഞുങ്ങളെ സമ്മാനിക്കുന്നു.

യും ആദരിച്ചത്. കടലിൽ മീൻ പായുന്ന സമയം കണക്കാക്കിയാണ് ബോട്ടു മായി ഇവർ കടലിലേക്ക് യാത്ര തിരിക്കുന്നത്. സഹായത്തിനു മുന്നേ കൂടുതൽ വേദം, വെള്ള

പിന്നു മുന്നിട്ടും വെള്ളം സൂക്ഷ്മമായി സമയത്താണ് പൊതുവെ കടലിൽ പോകാൻ പറ്റിയ സമയമെന്നു കാർത്തികേയൻ പറഞ്ഞു. പന്ത്രണ്ടാം കൂടുതലായിരുന്നു മുതലുകൾ മായരുടെ കൈയിൽ ഇതു മുന്നേ കൂട്ടിക്കളയും ഏൽപ്പിച്ചു

ണു കടലിലേക്ക് പോകുന്നത്. ദാമോ മീനിയും പ്രത്യേകം വലകളാണ് ഇതേയും വള്ളത്തിൽ എടുത്തിട്ടാണ് യാത്ര. കലാണത്തിനു മുൻപു കടൽ കണ്ട പരിധിയും മാത്രമുള്ള രേഖ പത്താവിന്റെ വിശ്വാസത്തിലാണ് കടലിലേക്ക് ഇറങ്ങാൻ ത

ജി.എ.എസ് വിദ്യ വേണം: കേന്ദ്രത്തിൽ

കൊച്ചി: മത്സ്യബന്ധനത്തിന്റെ പലവിധ ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കുന്ന ജ്യോതിഷികളുടെ ഇടപെടലോട് സി.എ.എസ് (ജി.എ.എസ്) സാങ്കേതികവിദ്യ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്ന് കേന്ദ്ര ജി.എ.എസ് സെക്ഷൻ സൂപ്പർവൈസർ ഭഗത്. സി.എ.എ.ഐ.ആർ.എയിൽ നടന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി- മത്സ്യകർഷക സംഗമത്തിൽ സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. മത്സ്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തി തൊഴിലാളികൾക്ക് കൈമാറാൻ സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപകാര

(പ്രമാണ). കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മത്സ്യങ്ങളെയെ സാമാന്യമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം പഠനവിയേതരത്തിൽ ആവശ്യമായ ബന്ധങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നും സൂപ്പർവൈസർ പറഞ്ഞു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയുടെ പുരോഗതിക്കു കേന്ദ്രം ഊന്നൽ നൽകും. വൈകാരിക തന്നെ ഇതിന്റെ ഗുണഫലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അനുഭവിക്കാനാകും വരുമ്പോൾ അങ്ങിനെ മത്സ്യ ഉൽപാദനത്തിലും വിപണനിലും ഇന്ത്യ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് എത്തുമെന്നും ഭഗത്.

യാറായത്. ആനുകളിൽ ഉൾക്കടലിൽ എത്തുമ്പോൾ പോകാൻ കഴിയാതെയായിരുന്നു. പിന്നീടു കടൽ മീനത്തിന്റെ ഭാരമേറുന്നതു തിരിച്ചറിവിൽ വല വീശി പൊതുവിട്ടു. കടലിനോട് പാടി മാറിയെങ്കിലും ഭഗത് കടലിലേക്ക് പോകാൻ പഠിപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയുടെ മേൽ പാഞ്ഞു, നാലു പെൺകുട്ടികളാണ്. അവരെ പഠിപ്പിച്ചു നല്ല വിദ്യാഭ്യാസത്തിലേക്കും, കടൽ വെള്ളം കയറുന്ന തരത്തിലുള്ള വിഭാസം. അത് പെരുതായി പുതുക്കി നിർമ്മിക്ക

ണം. ഈ ആശ്രമം മുതലാണ് മീനത്തിലുള്ളതെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. കാർത്തികേയനെയും രേഖയെയും ഭഗത് സ്മാരകം ഗേൽ പൊന്നാടയും പുരസ്കാരവും നൽകി ആദരിച്ചു. കടലിൽ കൂടുതൽ മത്സ്യം കണ്ടെത്തി കലാണത്തിലും സമിതികൾക്കു സമ്മാനിച്ചു. കടലിൽ ഭയം, ജി.എ.എ.ഐ.യുമായി സി.എ.എ.ഐ.ആർ.എ.യുമായി സഹായകരമായി പങ്കെടുത്തു.